

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Четверг

15

АПРЕЛЯ 1943 г.

№ 18 (1335)

Выходит 4 раза в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес.—60 коп., на 3
мес.—1 руб. 80 коп., на
6 мес.—3 руб. 60 коп.,
на год—7 руб. 20 коп.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Наступили весенне-полевые работы. В текущем году большую роль в выполнении плана весеннего сева будут играть женщины-колхозницы. Они вместе с мужчинами выедут на колхозные поля, возьмутся за руль плуга, встанут к сеялкам, будут производить боронование. Это потребует от руководителей колхозов, бригадиров чуткого и внимательного отношения к женщинам, создания им всех условий для самоотверженного труда.

Одним из важнейших мероприятий по вовлечению женщин в весенне-полевые работы является создание в колхозах детских яслей и площадок, которые помогут женщинам освободиться от некоторой части домашней работы и больше времени трудиться на колхозных полях.

Совнарком СССР и ЦВ ВКП(б) в своем постановлении «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» обязали обеспечить организацию в каждом колхозе, не позднее чем за 10 дней до начала полевых работ, детских яслей, детских площадок, полевых станков и общественного питания, выделив и подготовив для этого кадры, помещения и оборудование.

Во исполнение этого решения партии и правительства председатели колхозов, сельских советов обязаны принять все меры к тому, чтобы детские ясли и площадки были созданы в каждом колхозе с охватом всех детей ясельного возраста. Несмотря на то, что все сроки уже истекли, отдельные руководители колхозов нашего района до сих пор ведут только разговоры о яслях, но практически ничего не предпринимают. Дальше разговоров не идут председатели колхозов Дубровского, Шагаевского и Наруксовского сельсоветов. Здесь решение партии и правительства не выполняется, детские ясли и площадки еще не созданы. Бездействуют в этом вопросе работники РОНО, райво и райздрава, считая, что сие от них не зависит, что это не их дело.

Сейчас, когда начались весенне-полевые работы, каждый колхозный руководитель должен не на словах, а на деле принять немедленные меры к тому, чтобы завтра же открыть детские ясли, создать детские площадки, выделив для этого лучшие помещения, оборудовать их необходимым инвентарем, подобрать для ухода за детьми лучших колхозниц, обеспечить детей нормальным питанием. В этом главная задача сегодняшнего дня. От этого будет во многом зависеть успех весеннего сева. Каждому колхозу — детские ясли!

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железно-

рожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск государственного займа обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расхода-

ми, просит граждан и гражданок прекратить с 7 го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

До родной земле

Весенний сев начался

Колхозы нашего района вступили в весенний сев. 13 апреля начал весенне-полевые работы колхоз «Передовик», Азрапинокого сельсовета. Посеяны первые гектары вики по зяблевой вопахке.

Вместе с севом производится весенняя вспашка и подкормка озимых. Вступил в весенний сев также колхоз им. Буденного, Наруксовского сельсовета и др.

Собрание молодых колхозников

При Дубровском сельсовете состоялось собрание колхозной молодежи. На собрании присутствовали юноши и девушки, которые в период весеннего сева будут работать пахарями, сеялками и бороновальщиками как на лошадах, так и на крупном рогатом скоте. Всего присут-

вовало 57 человек. Для молодежи был сделан доклад на тему: «Задачи колхозной молодежи в период весеннего сева». В конце собрания молодежь взяла на себя обязательство самоотверженно и высококачественно работать на колхозных полях, бороться за высокий урожай.

Итоги пяти дней

В колхозах района с 5 по 10 апреля проводилась фронтальная пятидневка по завершению подготовки к весеннему севу. За эти пять дней проделана значительная работа. Приобретено семян зерновых 72 центнера, технических 117 центнеров, овощных 2 центнера, клевера 10 центнеров, картофеля 1200 центнеров, подкормлено озимых различными местными и ми-

неральными удобрениями 1008 га, посеяно клевера 106 га, собрано золы 257 центнеров, птичьего помета 230 центнеров, вывезено навоза 1280 возов, обучено полевыми работам 100 голов крупного рогатого скота. Кроме того, во всех колхозах, бригадах и звеньях закончено составление производственных и рабочих планов.

Производится посев клевера

Придавая огромное значение созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства, колхозы района в этом году уделяют большое внимание посеву клевера, как одной из важных культур, позволяющей расширить кормовые ресурсы. Колхоз «Смена», Покровского сельсовета, произвел посев клевера на площади 24 га, «Красный Алатырь» (Ново-Михайловский сельсовет)—30 га. Всего в колхозах района за первые 2-3 дня посеяно клевера по озимым более 100 га. Посев продолжается.

Рост колхозного животноводства

В колхозах Наруксовского района из года в год увеличивается поголовье общественного скота. Сейчас нет ни одного колхоза, где бы не было двух-трех товарных ферм. За 1942 год поголовье крупного рогатого скота в колхозах района увеличилось по сравнению с 1941 годом на 24,7 процента, овец—на 20,5 проц., свиней—на 9,5 проц.

На важные темы

ТРАКТОРА — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

Проверка готовности МТС к весеннему севу показала, что машинно-тракторная станция нашего района с неудовлетворительными показателями встречает весенние полевые работы. Из 64 тракторов на день проверки было отремонтировано 59, из 22 селок готовы 65, из 22 культиваторов 7 требуют ремонта. Эти факты показывают, что дирекция МТС в лице тов. Мазышева и старшего механика тов. Дружкова не чувствовала всей полноты ответственности за проведение ремонтной кампании как самой главной военно-хозяйственной задачи. Работники МТС и механики пытаются объяснить задержку в ремонте отсутствием запасных частей, нехваткой инструментов, недостатком квалифицированных специалистов. Но все это не является главной причиной. Ясно, что в дни войны имеется немало трудностей. Но на то мы и остались в тылу, чтобы умело преодолевать эти трудности, бороться всеми силами и средствами за успешное выполнение поставленных перед сельским хозяйством задач, уметь использовать местные ресурсы.

Нельзя назвать вполне удовлетворительным и качество ремонта. Отдельные трактора отремонтированы плохо, с большими недостатками. С первого же шага разгонки машины по колхозам механики подвели сами себя. Они всю зиму уверяли, что ремонт каждого трактора тщательно проверяется, а обнаруженные дефекты немедленно устраняются. Но все это оказалось лишь самообманом и самоуспокоением. Тракторы отрядов тт. Морозова, Сидорова, Майорова не могли без помехой дойти до колхозов. Много недостатков и в ремонте прицепного сельскохозяйственного инвентаря.

Сейчас наступил весенний сев. Все трактора МТС должны уже быть на месте, в боевой готовности, чтобы немедленно начать выборочное весенневспашку и сев. Работники МТС должны не забывать, что на них возложено серьезное фронтное задание—успешно и высококачественно выполнить план весенних полевых работ, помочь колхозам вырастить богатый урожай. Если будет проиграно это великое сражение за урожай, то родина и Красная Армия нам никогда не простят. Надо помнить: трактор в поле—что танк в бою.



ТРАКТОР В ПОЛЕ — ЧТО ТАНК В БОЮ

Партийная жизнь НЕДОСТАТКИ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Партийная организация при Дубровском сельсовете, которой руководит тов. Болденков, три раза заслушивала на открытых партийных собраниях отчеты председателей колхозов, бригадиров о подготовке к весеннему севу, давала им практические советы, указывала на недостатки и на пути их исправления, выносила соответствующие решения. Однако, после этого положение в колхозах не имело крутого передела, так как парторганизация плохо проверяет исполнение своих решений, слабо контролирует выполнение партийных поручений отдельными коммунистами. Между тем некоторые члены и кандидаты ВКП(б) не чувствуют всей ответственности за порученное им дело, за доведение каждого вопроса до конца. В результате этого колхозы Дубровского сельсовета неудовлетворительно подготовились к весне.

Бывший председатель сельхозартели «Трудовик» коммунист тов. Пыркун не принимал действенных мер к укреплению колхозного хозяйства. Вместо этого он, боясь трудностей, все время стремился уйти с колхозной работы. Только поэтому здесь была расшатана трудовая дисциплина, до сих пор не закончена подготовка к весне. Проводимая взаимопроверка показала, что в колхозе не хватает 56 центнеров семян зерновых культур, не закончен ремонт телег. Ввиду безответственности правления колхоза и зав. фермами Аверьянова кол-

хозный скот на период распутицы оказался без кормов. Сейчас колхозники вынуждены носить его на себе.

Бесконтрольное расходование кормов, плохой уход и варварское использование на работе лошадей привели к тому, что тягловая сила в колхозах имеет очень низкую упитанность, отдельные лошади неспособны высокопроизводительно работать на весеннем севе. Так, в колхозе «Трудовик» из 19 рабочих лошадей 13 ниже средней упитанности и 6 истощенных.

Такое же положение и в колхозе им. Пугачева. Здесь не хватает 25 центнеров семян зерновых, не отремонтировано еще 12 телег, тягловая сила в плохом состоянии.

Слабо занимается партийная организация и политмассовой работой. Отдельные агитаторы, как, например, тт. Новинькова А. Н. и Хайдина П. В., не выполняют порученное им дело, редко бывают в бригадах, у колхозников на дому, мало проводят бесед, не мобилизуют колхозников на самоотверженный труд, на успешное проведение весенне-полевых работ.

Сейчас наступил самый ответственный период в работе колхозов. Партийная организация должна помочь колхозам исправить недостатки, восстановить на производстве военную дисциплину, мобилизуя колхозников на самоотверженный труд, на проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и получение высокого урожая. П. Ром.

Трактористы берут обязательства

На днях на общем собрании трактористов, бригадиров и механиков МТС обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». В своем докладе начальник политотдела тов. Мирошкин поставил перед коллективом МТС ряд практических задач, направленных на выполнение плана тракторных работ и повышение урожайности. Он обратил особое внимание на то, чтобы каждый тракторист за период весеннего сева выработал на колеснике не менее 150 га и сэкономил 10 процентов горючего. Для этого, указал тов. Мирошкин, необходимо, чтобы в каждом тракторном отряде была военная дисциплина и организованность, широко развернуто социалистическое соревнование.

Чтобы выполнить план тракторных работ на весеннем севе, надо своевременно обеспечить все колесники умилителями, позволяющими начать весновспашку выборочно, не дожидаясь подсыхания всей площади, еще раз проверить тракторные будки, отремонтировать их, ускорить строительство навесов для технического ухода за тракторами.

Выступая в прениях, бригадир тракторного отряда коммунист тов. Кунов взял обязательство — выработать за период сева на каждый трактор 150 га, сэкономить 10 процентов горючего, регулярно проводить техническую учебу с трактористами. Он вызвал на соревнование бригадира тов. Лазарева. Тов. Лазарев вызов принял и дал слово выработать за период весеннего сева

на тракторе СТЗ 150 га, на ЧТЗ—500 га, на «У—2»—200 га, сэкономить горючего 10 процентов, не иметь ни одного поломки машины. Он в свою очередь вызвал на соревнование отряд тов. Майорова. Тов. Майоров вызов принял и обязался организовать технику так, чтобы в период весеннего сева на «отлично» подготовить молодых трактористов, в сжатые сроки провести сев, помочь колхозу получить высокий урожай.

В своем выступлении кузнец МТС тов. Петруния призвал трактористов работать без аварий, беречь машины и инструмент и обязался день и ночь работать над тем, чтобы быстрее подготавливать детали.

Для премирования лучшего тракторного отряда, который покажет образцы высокой производительности труда, хорошего качества, сэкономит горючее, дирекция МТС учредила переходящее Красное знамя, а для премирования отличившихся трактористов, бригадиров и механиков исполком райсовета выделил 15 костюмов.

Политотдел и дирекция уверены, что трактористы, бригадир и механики в период весеннего сева будут работать по-фронтовому, обеспечат выполнение плана тракторных работ при высоком качестве и тем самым помогут колхозам получить высокий урожай. Дело чести каждого тракторного отряда завоевать переходящее Красное знамя. Дело чести каждого тракториста, бригадира и механика удостоиться премии.

Зам. нач. политотдела МТС
Гурьянов.



СВОЕ СЛОВО
СДЕРЖАЛИ

Рабочий коллектив Наруксовского экстрактового завода «Коммунар» брал обязательство в марте и апреле выпустить сверх плана 10 тонн таннидов. Благодаря широкому размаху предмайского социалистического соревнования, коллектив завода свое обязательство выполнил досрочно, выпустив сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии 21 тонну таннидов. П. Матюшина.

ПО 10 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ — ВЗАИМЫ КОЛХОЗУ

Во многих колхозах Уч.-Майданского сельсовета не хватало семян картофеля. Сознавая всю ответственность за проведение весеннего сева, колхозники активно помогли своим колхозам в приобретении недостающих семян. Только с 5 по 10 апреля по колхозам Уч.-Майданского сельсовета собрано картофеля 340 центнеров.

Отдельные члены сельхозартели «18 парт'езд», где председателем тов. Галузин, дали колхозу взаимобразно картофеля по 10 центнеров. Замечательный пример в этом показали колхозницы Цыргина Е. П. и Анощенкова Н. Д. Они внесли в семенной фонд колхоза по 60 пудов картофеля; Павликова М. Н. и Мухи на А. М.—по 12 пудов. М. Морозики.

„Мастера“ сапожного дела

Граждане! Вы знаете сапожную мастерскую? Что, не знаете? Запомните тогда адрес: с. Наруксово, ул. Калинина, д. № 145. Зав. мастерской Толстяков. Я прошу записать его на самом видном месте и самым жирным шрифтом. Вы, конечно, догадаетесь почему. Представьте, какой сейчас спрос на сапожников. Они теперь, как говорят, в моде. Пришел и на их улице праздник.

Вы, разумеется, видите, что наступила весна, самая настоящая. Валенки приходится по боку и братья за сапоги. И вот на почве сапожного дела со мной на днях произошел весьма интересный инцидент.

Надеваю, знаете ли, свои сапоги и не обращаю внимания на качество. Собрался честь-почести и вду в этакое направление. А вода кругом, как в Ладожском озере. С большим трудом преодолеваю водное препятствие, но чувствую что-то в сапогах булькает. Разобравшись толком, а это, оказывается, небольшой дефектик — подошва отвалилась. Выходит, к весне не подготовился. Ну, думаю, — это пустяки, на ходу дело исправлю. Мастерская под боком, сапожники там хорошие, свои в доску,

отнесу им, моментально залечат. Не возвращаясь лишний раз домой, снимаю, понимаете, прямо на воле сапоги, беру их под мышку и направляюсь на экспертизу. Иду бодрым шагом, ни на что не обращаю внимания. А народ встречается и смеется!

— Что это, — говорит, — в уме ли он в такое время бродит разувши. Видамо закалку делает? Сразу же с маршу вваливаюсь в мастерскую. Смотрю, одна молодежь.

— Здравствуйте, — говорю, — товарищи!

Все обернулись и глазами моргают от удивления.

— Здорово, — ответили мне. — Вы что, — говорят, — босиком шагаете?

Я, конечно, не стал их подводить и объяснил:

— Торопился, — говорю, — очень, бежал на третьей скорости, вот и разудя, чтобы ногам подогреть было. Кто у вас здесь старший? — спрашиваю их.

— Мы, — говорят, — все не молодые. А самый старший вот.

Вижу сидит человек, пожилого возраста, с окаянстой черной бородой. Подхожу к нему, спрашиваю:

— Вы здесь самый старший?

— Да, — говорит, — я. Что вам

угодно?

— Вот сапоги принес, подложите чуточку.

А он взял их и смотрит с удивлением:

— Где-то, — говорят, — я видел эти штуки.

— Ясно где, — напоминаю ему.

— В прошлом году вы их три раза переделывали: первый раз не по калибру сшили, второй — гвозди на подошве не пригнули, а в третий раз каблук отвалился.

— Правильно, — говорит, — помню этот вариант. Хорошо, оставьте здесь, устроим. А материальцу какого-нибудь принесли? Нужны доскутки, дратва и гвозди.

Я, знаете, ему поясняю, что доскуток не обнаружил, а дратвы нет. Имеется, мол, только шпагат. А он ни от чего не откачивается.

— Несите, — говорит, — что есть, безразлично, шпагатом подтянем. Мы своего ничего не имеем, работаем на чужих материалах. Что доставите, тем и устроим.

— А когда, — спрашиваю, — взглянуть к вам?

— Не раньше как в первых числах сентября.

— Вы что, — говорю, — смеетесь что ли? Почему год не указываете?

— Разумеется, — говорит, — в 1943.

Поднимаю шум. Все сапожники на меня так и ошестивились.

— Вы, — говорят, — гражданин зря не кричите. Напрасно нервничаете. Ваша работа сложная. Надо достать колодки, а у нас их нет. Мы тут не при чем, Бельдиогина ругайте. Он второй год языком колодки делает, у него все уже на ходу, скоро отшлифует. Возможно даже ваши сапожки во втором квартале будут готовы.

Ушел я из мастерской после большой брани. Иду, знаете, домой, а за мной следом какой-то человек бежит, торопится что есть силы. И вот, понимаете, куда я и он за мной. Что, думаю, за ерунда. Не шпик ли какой? А это, оказывается, мастер. Слышу кричит:

— Гражданин! обожди минуточку. Ты, — говорит, — пожалуйста не обижайся. Мы тебе по-свойски в два счета удадим. Приходи завтра — готовы будут.

Являюсь, значит, на другой день. Мастер мне сообщает:

— Устроили твои сапожки. Видишь, как огурчики стали, любо посмотреть, износу не будет. Даю твердую гарантию до следующего раза.

— Молодцы, — говорю, — ребята, замечательно подбили.

Я не стал долго разговаривать и раз сапоги на ноги. Довольный, направляюсь домой. Иду, повимае-

те, прямо болотистыми местами, испытываю качество. И вот слышу в одном сапоге грязь чавкает. Что, думаю, за происшествие. Смотрю и глазам не верится: подошва снова отстала и потерялась в болоте. Делаю крутой поворот назад и снова в мастерскую. Сейчас, думаю, я им баню устрою. Прихожу и сразу же открываю скандал:

— Что, — говорю, — это за свинство, браж выпускаете.

А молодой мастер мне объясняет:

— Ничего плохого здесь нет, без подошвы вентиляция лучше. Мы за последствия не отвечаем. Вам дади гарантию до следующего прихода, вот вы и пришли. Откровенно говоря, — сознался он, — если по-совести устраивать, то нам делать будет нечего, а сейчас мы имеем полную нагрузку.

— Ну, — говорю, — с вами пляне не сварить. Хорошие вы бракоделы.

И с тех пор в мастерскую ноги не показываю, знаю, что там «артель бракоделов».

Граждане, возможно, вы и не верите этому происшествию, но, честное слово, оно было. Можете убедиться сами.

Мих. Цветков.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.